

套圈、跳绳、乒乓球接力……

父子搭档，一起来玩老游戏

快报·欢乐社区行

玩爸爸儿时玩的游戏，了解爸爸的喜好，画出爸爸的模样……6月16日正值父亲节，现代快报品牌活动“欢乐社区行”走进南京市栖霞区尧林仙居社区，与几十位爸爸和萌娃，共同度过一个别致的父亲节。本次活动由现代快报和尧林仙居社区携手主办，现场欢笑声不断，有的父亲说：“这个父亲节，终于有了仪式感！”

现代快报+/ZAKER南京记者 张然 吕洁/文 徐洋/摄



父子联手完成乒乓球接力

第一次正式过父亲节，终于有了仪式感

套圈、跳绳、乒乓球接力……当爸爸还是个“宝宝”的时候，这些小游戏浓缩着他们美好的童年回忆。这些游戏道具一拿出来，不仅让爸爸们露出心照不宣的笑容，而且立刻吸引了萌娃们的注意。一听说游戏过程还伴随着比赛的形式，大宝宝和小宝宝们眼中都燃烧起不服输的小火焰。很快爸爸带着娃娃两两组合，变成了一对对好搭档，不同家庭间你追我赶玩嗨了。

“这是我第一次和儿子一起过父亲节。”颜光和6岁的儿子颜弋程一起玩游戏，默契十足。颜光告诉现代快报记者，由于工作忙，以前到了父亲节这天，不是在加班，就是有别的事情要处理。这次他专程赶回家，带着儿子前来参加父亲节活动，终于感觉到了父亲节该有的仪式感。

“这几项趣味游戏，孩子之前都没玩过。”刘先生带着儿子和妻子一起来过父亲节。5岁的儿子好奇地看着那些套圈、跳绳，主动拉着爸爸一起玩。“我们小时候喜欢的游戏，对现在的孩子依然有很大的吸引力。”刘先生告

诉记者，不仅自己仿佛穿越回20年前，找回了一把童年乐趣，还和儿子成了好拍档，增进了感情。

5岁娃记得爸爸生日，要送出最爱的宝贝

“爸爸喜欢吃什么？”“爸爸喜欢什么颜色？”“家里谁说了算？”……这些问题，是为现场的萌娃们准备的，通过“你了解你的爸爸吗”这个环节，测试孩子们对爸爸的了解程度，让他们在生活中更加关心爸爸。

“我爸爸喜欢吃香蕉，我妈妈喜欢吃桃子！”“爸爸喜欢蓝色，因为他总穿蓝色的衣服！”让大人们惊喜的是，不少孩子都能清楚地说出爸爸的喜好，有的还频出妙语：“我家妈妈说了算，第二是奶奶，第三是爷爷，最后才是爸爸。”“爸爸喜欢玩游戏，妈妈常常批评他。”

问到“爸爸的生日是哪天？”时，5岁的樊均泽准确地给出了答案，爸爸的表情有些惊讶。小均泽接着说：“等爸爸过生日时，我要送给他我最爱的宝贝，他肯定喜欢。”当大家知道小均泽要送的是一辆小玩具汽车时，忍不住哈哈大笑起来。“没想到孩子还记得我的生日。”小均泽的爸爸欣慰地

告诉现代快报记者，这是他收到最好的父亲节礼物了。

被儿子画成小熊，仍把它当成最暖的礼物

在活动现场，孩子们用五彩的颜色、歪歪扭扭的线条、丰富的想象力，画出了自己心目中爸爸的模样。

“我把爸爸画得像个小熊。”4岁的李佳奕拿着画笔，高兴地跳了起来。在他的画笔之下，爸爸有着又大又圆的脑袋，圆圆的耳朵竖在两侧。小佳奕说，他之所以这样画，是因为他最喜欢小熊了。小佳奕的爸爸坦言，这是他收到的最暖的父亲节礼物，他一边欣赏着儿子的作品，一边打趣地说：“虽然画得不怎么样，但是该有的都有了。我明天就照着这幅画去整容。”

全场的小朋友里，把爸爸画得最像的，当属6岁的谢博文了。他画中的爸爸有着萌萌的西瓜头、忽闪忽闪的大眼睛、瘦瘦高高的身材。“爸爸在我心中就是高高帅帅的。”小博文和爸爸穿着一模一样的亲子衫，在T恤的右侧都有一个活灵活现的孙悟空，小博文说：“衣服是我挑的，孙悟空要大大的才好看。”

看完警犬秀“绝技”，争着来合影

“蹲下！”一声令下，警犬“辛巴”在训导员的指令下完成动作。“你看，它真的蹲下来了。”“哇，好乖。”不远处的现代快报记者发出了一声声惊叹。6月16日，正值父亲节，不少父亲陪着孩子来到南京地铁公安分局孝陵卫派出所，零距离接触警犬，小记者马天乐的爸爸说：“平时陪孩子的时间比较少，今天刚好借这个活动多陪孩子。”

现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云/文 王玉秋晨/摄



扫码看视频

看到警犬，小记者们一个个兴奋不已，有些小朋友迫不及待地向前跑去。首先出来和小记者们见面的是“辛巴”，“这是一条黑色的牧羊犬，今年两岁，它出生三个月之后就和我一起训练了。”训导员黄警官向小朋友们介绍。

在黄警官的一声声指令下，“辛巴”完成了下蹲、翻越栏杆、

空心跳圈等一些列动作，“辛巴”每完成一个指令，小记者们都认真看着，还时不时发出赞叹，“太棒了！”“真厉害！”

下一个出场的是一条名叫“贝利”的史宾格，它要完成的是搜爆训练。草地上摆放着四个行李箱，其中里面放有黑火药，“贝利”的任务就是准确找出这个箱子。

在“贝利”展现“绝技”前，四

个小记者上前观察了每个箱子里面摆放的物品。“贝利”绕着四个行李箱不停地嗅，不到一分钟就找出了藏有黑火药的箱子。

看完警犬展现的“绝技”，小记者们争着抢着要和它们合影。7岁的郭君同笑着说：“今天很开心，能看到警犬，它们很厉害，我还摸了警犬，虽然我觉得它们有点凶，有点害怕。”

四科名师点评中考试卷 重学情 接地气 有温度

南京中考6月16日下午刚刚落幕，数学、英语、历史、道德与法治四科名师第一时间对试卷进行解读。这组试卷依然很接地气，英语试卷中有长江路小学孩子的十岁成长礼，道德与法治试卷中有南京站“158”班组的温暖事迹等。6月17日，南京中考试卷和答案将向社会公开。

●●●数学

关注过程 联系生活 凸显素养

南京市优秀青年教师、南京第二十九中学初中部校长胡松认为：今年数学试卷考查知识覆盖面广，呈现方式鲜活灵动；关注学习过程，考查方式新颖；试题贴近生活，注重考查知识的运用和实践。如第1题用科学记数法表示2018年中国与“一带一路”沿线国家货物贸易进出口总额，素材具有鲜明的时代气息，体现了科学记数法在实际生活中的价值。又如第20题以天气情况的数据为

背景，考查学生在真实的情境中运用数学方法对数据进行整理、分析和推断的数据分析的素养。同时，问题的设计具有开放性，允许学生根据自己的理解给出不同的推断结果，给予学生广阔的思维空间，考查学生不同的思维水平。第24题以测量穿山隧道的长度为背景，第25题以矩形广场的扩建改造为素材，考查学生运用所学知识建立数学模型解决实际问题的能力。

●●●英语

讲中国故事 品中国文化

江苏省英语特级教师、南京一中黄侃老师认为：今年南京市中考英语试卷一个显著的特点就是在选材上更加凸显了中国元素，引导考生弘扬中国传统文化、传承中华传统美德，增强了考生传播中华优秀文化的意识，在帮助考生进一步树立中华文化自信的同时，坚定文化自信，学会用英语讲好中国故事。

如，阅读填空介绍了中国汉字的形成、发展以及汉字在中国文化、世界文化中的重要地位与影响，有利于考生增强中华文化自豪感。基础题部分话题涉及《新华字典》的发行，《诗经》在中国历

史上的重要地位与作用，这些试题都加深了考生对祖国文化的理解，坚定文化自信，为传播中华文化创造良好的条件。

试卷单项填空部分选材联系生活，具有浓厚的中国“情”味。如试卷单项填空部分有长江路小学举办十岁成长礼的校园情、学生看到南京变化而欢欣雀跃的家乡情、妈妈对孩子嘘寒问暖的母子情、人们对祖国大好河山热爱赞美爱国情。款款真情中渗透着中华儿女对中华传统美德的传承，帮助考生增强国家认同和家国情怀，学会做人做事，成长为有文明素养和社会责任感的人。

●●●历史

贴近学情有温度 聚焦育人显价值

南京三中文昌初级中学校长、南京市学科带头人郭蜀宁认为：2019年中考历史试卷，彰显课程教学特色和育人功能，同时立足主旨、主干、主线，贴近考生思维水平，还原历史学习过程，体现评价过程的亲切感和舒适度。

试卷尊重学情，体现学科素养。情境创设与呈现方式选择，充分考虑了本届学生的认知现状与

发展需要。多数选择题，或标明确切的时间、空间，或提供鲜活直观的提示，或尽量降低非选项的干扰性。非选择题则通过贴近学情的图文材料搭桥和由浅入深的设问层层铺垫，引领学生在适度的新情境中，回顾已学、运用已会，或获取、解读，或识别、判断，或联系、区分，或归纳、分析，进而走向适度的创新生成，且规范表达。

●●●道德与法治

彰显立德之准 追求科学评价

南京市学科带头人、道德与法治学科市中心组组长、金陵汇文学校朱妮老师认为：今年的道德与法治中考试卷落实立德树人的学科要求，立足于学科教学与学生实际，题型、题量、难易度稳定，突出学科素养立意、价值立意。

道德与法治学科作为关键课程，承担着立德树人的任务。第17题通过对甘祖昌夫妇、南京站“158”班组的温暖事迹共同之处的归纳，简析他们心中坚守的道德准

则，这样不仅是从知识层面提炼，更有价值观的提升和引领。试题将初中生普遍关注的社会热点和青少年的真实生活与教材知识巧妙结合起来，进行延伸与拓展，将正确的价值引领蕴含在生活素材中。如第12题考查学生对未成年人违法案例的分析，让学生明白要珍惜国家对未成年人的特殊保护；第16题引导学生运用已有的知识对国产动漫不如国外动漫的辨析，从而坚定文化自信。

组稿：现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳 舒越